
 

 

 第３回米原市定例教育委員会 

 

日 時：平成２５年３月２２日 

                        午後３時００分開会  

場 所：山東庁舎 別館２階 

                               ２ＡＢ会議室 

     

 （出席者） 

教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  

     教  育  部 長：川幡部長 

教  育  総 務 課：岩脇課長 山田課長補佐 

学  校  教 育 課：中島課長  

生  涯  学 習 課：山田課長 

こ  ど  も元気局：坪井局長 

東部給食センタ－：西村所長 

図   書   館：小北館長 

書            記：田中 

 

１ 委員長あいさつ 

○ 先日の市議会での教育委員会委員に係る人事案件については、皆さんも思う所があると 

思います。最近は教育委員会制度の不要論が出ていますが、現在の法体系では教育委員 

会は市長部局から独立した機関ですので、市の教育委員会としてのスタンスを持って、 

いろいろな協議等に臨んでいかなければならないと思います。子ども達を前面に据えて 

より良い教育・保育、より良い環境を整えていくのが教育委員会の仕事です。年度末で 

すので、しっかりとやっていただいて新年度へ繋いでいただく、教育委員会として学校 

現場の先生方、保護者、地域の皆さんの信頼を勝ち取るようにしていかなければならな 

いと思います。 

 

２ 事務局からの報告 

【教育総務課から概要説明】 

【学校教育課から概要説明】 

【生涯学習課から概要説明】 

【こども元気局から概要説明】 

【給食センターから概要説明】 

【図書館から概要説明】 

   



 

 

委 員：卒業式にさざれ石を飾っている学校と飾っていない学校がありましたが。 

事務局：壇上に必ず飾らなければならないといわけではありません。皆さんに目にしてもら 

える所に置くのを第一としています。 

委 員：４月１日に佐賀県武雄市にツタヤ図書館がオープンしますが、どのような御意見を 

お持ちですか。 

事務局：市立図書館を指定管理という形でツタヤに運営を委託されますが、図書館の一角に 

喫茶コーナーや直営の本・文具の販売コーナーがあるようです。ツタヤのＴカード 

を貸出カードとして使うようですが、読書記録が危うくなるという問題があるので、 

利用者が図書館の利用カードかツタヤのＴカードを選択できることになりましたが、 

Ｔカードを使用した場合のポイントの付与について関係業界から批判が出ています。 

一番の問題は直営でなく業者に任せることの是非についてですが、図書館職員から 

は反対の声が出ています。 

委 員：近江と伊吹、米原公民館でもおはなし会を持ってもらうよう努めていただきたい。 

事務局：伊吹も米原も指定管理者の図書室運営の一環で毎月おはなし会はされています。そ 

れぞれの図書館でも地域の方におはなし会をしていただきますし、伊吹、米原でも 

地域の方が定例のおはなし会をされています。 

委 員：山東図書館でおはなし会をされている方も、他の地域でおはなし会をされるのです 

か。 

事務局：４つの地域ごとに活動されています。山東地域ではママのポッケというお話グルー 

プがありますが、山東図書館、山東幼稚園などで活動されています。 

委 員：読み聞かせだけでなく、図書館司書の方に出向いていただくのも良いと思います。 

生徒間暴力や対教師暴力は根があるものですか。たまたまそうなっただけですか。 

事務局：生徒間暴力については喧嘩という表現でも良かったと思います。対教師暴力につき 

ましても結果的にこのような表現になりましたが、止めに入った教師に手が当たっ 

てしまった。止めに入った教師がいつも暴力を受けているわけではありません。 

事務局：そこまで問題になるのかという部分まで新聞沙汰になってしまうので、先生も判断 

に困られることが多いのではないかと思いますが。 

事務局：学級で日常的に人を叩いている状態であれば、校長、教頭が観察して即指導に入っ 

てくださいとお願いしています。誰が見ても暴力であるか指導であるかは判断でき 

ると思います。この頃多いのは、部活動中の指導です。部活動中に相手を馬鹿にし 

たり、いじめがあったりしますので、管理職には授業中以上に部活動の巡視をする 

ようにお願いしています。 

委 員：立場ごとに意見はあるかと思いますが、先生方が嫌気を差すようなことのないよう 

にしていただきたいです。 

事務局：中学校の教師も反省すべき部分があると思います。勝利至上主義で部活動で良い結 

果を残した先生が偉いと言われますが、近畿、全国で勝利した学校には必ず厳しい 



 

 

先生とフォローする先生がおられます。叩いて強くなるということはありませんの 

で、暴力、体罰等、厳しい指導はなかったか、見直すには良い時期だと思います。 

委 員：米原市の公立高校受験の結果はどうでしたか。 

事務局：不合格者を出さなかった学校は２校です。他は１人ないし３人までの不合格者が出 

ましたが、併願により進路を決めていただきました。 

委 員：中学校の問題行動が１年生のお子さんで、学校もそれなりの体制を組んで対応され 

ていると思いますが、その子の親も含めてアプローチしていくか、少年センターや 

警察も含めて連携を取りながら早めに対応してもらいたいと思います。 

 

３ 議題 

議案第２１号 米原市バス等通学事業補助金交付要綱の一部改正について  【教育総務課】 

 

委 員：幼稚園バス利用の負担金は考慮されないのですか。 

事務局：小学校については義務教育ということで、交通手段を教育委員会が保障し、学校設 

置の基準を超えた距離の通学についてはスクールバスが動いています。幼稚園につ 

いては義務教育でなく学区制度もありません。保護者が送迎するのは自由なので、 

幼稚園バスを利用される場合は相当分の負担ということで有償となっています。 

 議案承認 

 

議案第２２号 米原市社会教育委員の委嘱について            【生涯学習課】 

議案承認 

 

議案第２３号 米原市文化財保護審議会委員の委嘱について        【生涯学習課】 

 

委 員：天然記念物も文化財に入るのですか。 

事務局：国の文化財の中には天然記念物も入ります。 

議案承認 

 

議案２４号 後援等名義使用承認について 

【報告案件】 

 ○第 15 回ＳＡＮＴＯさわやか杯少年野球大会               【生涯学習課】 

 ○三島会湖州会合同発表会                        【生涯学習課】 

 ○第 11 回川端旗争奪野球大会                      【生涯学習課】 

後援承認 

 

 



 

 

４ その他  

○教育委員会委員長職務代理者の選任について 

 互選により河居委員が委員長職務代理者に選任された。 

 

○湖北コアイノベーション構想推進事業「輝らきらジョイントミーティング」 

一般社団法人長浜青年会議所 2013年度 ひとづくり委員会 委員長 磯嵜 徹氏 

 

 磯嵜氏から「輝らきらジョイントミーティング」に関する説明の後、質疑が行われ、米原

市教育委員会としての後援が承認された。 

 

次回  

      第４回定例委員会   ４月２４日（水） 午後３時００分～ 

                 山東庁舎 別館２階 ２ＡＢ会議室 

以上をもって 第３回定例教育委員会を午後４時５３分に終了した。  
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